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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 SETTEMBRE 2021 CONVOCATA ORE 14,30 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Proposta modifica “Regolamento polizia mortuaria” – proseguimento/conclusione lavori; 
3) Bilancio di previsione 2021/2023. DUP 2021/2023. Variazione n. 4; 
4) Approvazione del Bilancio Consolidato 2020 del Comune di Carrara e relativi allegati; 
5) Varie ed eventuali. 

 
 
Sono presenti i consiglieri: Nives Spattini, Cesare Bassani, Daniele Raggi, Marco Barilli, Giuseppina 
Andreazzoli, Roberta Crudeli e Andrea Vannucci. 
Intervengono i dipendenti Marco Boldrini e Emiliano Mosti. Interviene il dipendente Stefano Pennacchi. 
Interviene l’assessore Matteo Martinelli. 
Presiede Nives Spattini. 
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 
La presidente affronta il punto 2 all’OdG dato che è presente il dirigente dott. Boldrini rilevando che è 
presente il testo degli articoli modificati già visti. 
Il dott. Boldrini constata che la proposta di modifica del regolamento in oggetto non nasce da una esigenza 
tecnica bensì dalla Commissione stessa. 
Semplificando, le modifiche proposte hanno poco a che fare con valutazioni tecniche dell’ufficio ma 
piuttosto con questioni di merito. 
Interviene il consigliere Vannucci prendendo atto che la scelta appare anche a lui prettamente politica e di 
indirizzo e non originata da questioni di natura tecnica. Dal che deduce che l’obiettivo reale dell’azione 
politica è quello di intervenire sulla vendita di fiori del cimitero di Marcognano. 
Il dott. Boldrini ribadisce che la scelta fatta a livello di regolamento è a suo vedere di natura politica. 
Ancorché non illegittima, non è una scelta dettata dal regolamento nazionale di polizia mortuaria il quale 
non tratta l’argomento. La vendita o non vendita non ha a che fare con il punto di vista tecnico. Si dovrebbe 
fare riferimento al riguardo al piano del commercio per vedere se la vendita di fiori è consentita in quel 
luogo (all’interno del cimitero). 
Il consigliere Vannucci aggiunge che la sua impressione è che non c’è una volontà di organizzare meglio il 
commercio, bensì di fare un dispetto ad un parente di un consigliere comunale. Chi ha fatto il piano del 
commercio intende in questo modo forzare il regolamento di polizia mortuaria per prevedere qualcosa di 
più, per scopi non legati alla funzionalità tecnica. 
Questo non ha molto a che fare con il regolamento di polizia mortuaria. 
Interviene la consigliera Andreazzoli affermando che il dirigente dott. Boldrini è stato chiaro. Lo strumento 
per disciplinare la vendita o non vendita di fiori non è il regolamento di polizia mortuaria. 
Esaurito l’argomento di cui al punto 2, i dipendenti dott. Boldrini e Mosti lasciano la commissione. 
 
Si passa al punto 3 all’OdG. 
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Interviene l’assessore Martinelli evidenziando che la variazione di bilancio in oggetto consegue 
fondamentalmente a contributi regionali oltre a varie occorrenze degli uffici. Segnala la flessione delle 
entrate per IMU, mitigata dall’intervento compensativo da parte del governo. 
E’ inoltre presente una diminuzione di spesa relativa al personale. Il piano assunzioni quest’anno non è 
stato attuato. 
E’ stato ottenuto un finanziamento dalla Regione per progetti di videosorveglianza. 
La consigliera Andreazzoli chiede da cosa deriva l’aumento di risorse per Nausicaa per le mense. 
L’assessore risponde che è diretta conseguenza del contratto di servizio. 
La presidente mette ai voti il parere: 

 favorevoli 4 (quattro), Nives Spattini, Cesare Bassani, Daniele Raggi, Marco Barilli. 
 astenuti 3 (tre), Giuseppina Andreazzoli, Andrea Vannucci, Roberta Crudeli. 
 contrari nessuno 

 
Si passa al punto 4 all’OdG. A tal proposito l’assessore Martinelli osserva che non ci sono variazioni rilevanti 
rispetto all’anno scorso. Illustra poi le particolarità delle società partecipate (soprattutto Cermec) dando 
informazioni su tutte. 
La consigliera Andreazzoli chiede, al di là del risultato finale, a cosa si deve l’incremento della posta relativa 
ad altri beni materiali e della posta relativa ai fabbricati. Inoltre a cosa sono dovute le differenze nei debiti. 
Risponde il dott. Pennacchi rammentando che il consolidato non è solo quello del Comune e ricordando che 
l’anno scorso c’è stato il blocco dei mutui. L’aumento è dovuto fondamentalmente a Gaia. Per gli immobili 
l’aumento è in larga parte dovuto alla rivalutazione di fabbricati effettuata da Area. 
Interviene il consigliere Vannucci lamentando che in 4 anni il Comune non è riuscito a capire cosa stanno 
facendo quelli di Gaia. Anche per il Regina Elena ancora non si è capito come è andata con il direttore. 
Alle 15,30 la consigliera Andreazzoli lascia la seduta. 
Si è poi sempre capito poco di come mai ERP vantasse crediti in bilancio e il Comune non glieli riconoscesse. 
Come si riconciliano i bilanci Comune/ERP? 
Il dott Pennacchi risponde che i crediti e i debiti sono stati parificati rilevando sopravvenienze consolidate. 
L’assessore Martinelli aggiunge che le pose sono vecchie quindi è una situazione complessa da sbrogliare. 
Ciononostante gli uffici stanno provando a venirne a capo. ERP ha inoltre un fondo di rettifica per la 
svalutazione dei crediti. 
 
La seduta termina alle ore 15,45 
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to la Presidente della Commissione 2^  
Nives Spattini 
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